

1. Πέμπτη 18 Μαΐου 2023, 9:30 - 10:45 και 11:00 - 12:15

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Ο Παιδικός Κόσμος της Πινακοθήκης» στα παιδιά της Δ΄τάξης του Δημοτικού Σχολείου Λυκαβηττού ΚΒ Λευκωσίας, με τη συμμετοχή μελών της οικογένειάς τους.

Σχεδιασμός-Υλοποίηση: Έφη Πηλαβά (Εκπαιδευτικός, Σύμβουλος Μουσειακής/ Εικαστικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας – Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης)

2. Πέμπτη 18 Μαΐου 2023, 20:00-20:30

«ΚΑΠΟΤΕ ΗΤΑΝ ΕΝΑ ΔΑΣΟΣ II» - Περφόρμανς σύγχρονου χορού:

Πώς το σώμα μου θυμάται τη φύση;

Πόσο βαθύ είναι το αποτύπωμά της στην ύπαρξή μου;

Πώς παραδίνομαι σε ένα κόσμο ευάλωτο;

Σε ένα μακρινό χρόνο και τόπο, δύο περφόρμερ έρχονται σε επαφή με ό,τι απέμεινε από τη φύση: λίγα κομμάτια πάγου, πέτρες, και οστά ζώου. Καθώς κινούνται με αυτά γίνονται στοιχεία, απολιθώματα ενός χαμένου κόσμου, αποτυπώματα της δικιάς τους μνήμης από αυτόν. Πριν παραδοθούν στο εφήμερο της φύσης τους, θέτουν ερωτήματα για τη ζωή και το θάνατο, και τον κόσμο μας σήμερα. Μια διασκευή του πρωτότυπου έργου Once There Was A Forest II (2021), ειδικά διαμορφωμένη για την Κρατική Πινακοθήκη- Majestic.

Σύλληψη/Σκηνοθεσία: Κωνσταντίνα Σκαλιόντα

Περφόρμερ: Κωνσταντίνα Σκαλιόντα, Μπελίντα Παπαβασιλείου

Ήχος: Δημήτρης Σάββα

Δραματουργία: Ροδιά Βόμβολου

Διάρκεια: 30 λεπτά

Η περφόρμανς θα κινηθεί από τον εξωτερικό προς τον εσωτερικό χώρο του κτηρίου.

Περιορισμένος αριθμός ατόμων (25). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Κρατήσεις απαραίτητες, μέσω του συνδέσμου:

<https://forms.gle/vaTHJCyM8AZPSUaf7>

Πληροφορίες: 99883150

3. Παρασκευή 19 Μαΐου 2023, 10:00-19:00

Έκθεση με έργα παιδιών που συμμετείχαν στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Εικαστικής Αγωγής «**Ο Παιδικός Κόσμος της Πινακοθήκης**» του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας - Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης στην Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης-Majestic. Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι και την Τρίτη 23 Μαΐου 2023 κατά τις ώρες λειτουργίας της Κρατικής Πινακοθήκης Σύγχρονης Τέχνης-Majestic

4. Παρασκευή 19 Μαΐου 2023, 17:00-19:00

«ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΖΩ» - Εργαστήριο δημιουργικής κίνησης για παιδιά 6-12 ετών, με συνοδεία ζωντανής μουσικής:

Το εργαστήριο σχεδιάστηκε έχοντας ως αφορμή το έργο του Γιώργου Σκοτεινού *Μεταβολισμός* (1969), που εκτίθεται στην Κρατική Πινακοθήκη. Τα παιδιά που θα συμμετάσχουν θα έχουν την ευκαιρία να σκεφτούν δημιουργικά, να μοιραστούν ιδέες και να πειραματιστούν μέσω της κίνησης και του αυτοσχεδιασμού. Θα αναδημιουργήσουν μοτίβα από το εικαστικό έργο, τόσο σε σχέση με το σώμα τους, όσο και με την χρήση υλικών, με σκοπό τη δημιουργία μιας κινησιο-ιστορίας μέσα στους χώρους της Πινακοθήκης.

Σχεδιασμός και υλοποίηση: Μαρία Καμπέρη (χοροπαιδαγωγός, χορογράφος)

Φλάουτο: Εύα Σταύρου

Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (10 παιδιά). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Κρατήσεις απαραίτητες, μέσω του συνδέσμου:

<https://forms.gle/BcCPnbfS4ANxCpiFA>

Πληροφορίες: 99883150

5. Σάββατο 20 Μαΐου 2023, 10:30-12:30

«ΕΞΕΡΕΥΝΩΝΤΑΣ ΤΑ ΑΠΟΛΙΘΩΜΑΤΑ!» - Διαδραστικό εργαστήριο Παλαιοντολογίας και Τέχνης για παιδιά 6-11 ετών:

Εικόνες από οστά και απολιθώματα, αποτυπωμένες στο έργο *Μεταβολισμός* (1969), του Κύπριου καλλιτέχνη Γιώργου Σκοτεινού τη στιγμή που η αρχική τους δομή παραμορφώνεται από τον χρόνο, γίνονται αφορμή ώστε τα παιδιά να προσεγγίσουν την επιστήμη της παλαιοντολογίας και να εμπλακούν σε εικαστικούς πειραματισμούς.

Στο πρώτο μέρος του εργαστηρίου τα παιδιά ενσαρκώνοντας το ρόλο του παλαιοντολόγου θα έχουν την ευκαιρία να εμπλακούν σε προσομοίωση ανασκαφής/εργασίας πεδίου ανακαλύπτοντας αντίγραφα απολιθωμένων οστών από ζώα που έζησαν στην Κύπρο χιλιάδες χρόνια πριν. Παράλληλα θα συμμετέχουν στην προετοιμασία, παρατήρηση, αναγνώριση και συναρμολόγηση των ευρημάτων αλλά και στη διαδικασία διατύπωσης και επαλήθευσης υποθέσεων. Στο δεύτερο μέρος του εργαστηρίου τα παιδιά θα εξερευνήσουν σχήματα, φόρμες και περιγράμματα των απολιθωμάτων που ανακάλυψαν και θα τα αποτυπώσουν σχεδιαστικά σε μεγάλη επιφάνεια χαρτιού. Σκοπός είναι ενεργοποιώντας τη φαντασία τους και αλληλεπιδρώντας μεταξύ τους να δημιουργήσουν τα δικά τους σουρεαλιστικά και ονειρικά τοπία.

Δραστηριότητες παλαιοντολογίας: Έλενα Χουλούδη και Χρύστα Σωτηρίου
(εκπαιδευτικοί)

Εικαστικές δραστηριότητες: Έλενα Παναγιώτου (μουσειοπαιδαγωγός)

Περιορισμένος αριθμός συμμετεχόντων (12). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Κρατήσεις απαραίτητες, μέσω του συνδέσμου:

<https://forms.gle/o3icYaqJnJTawV2H7>

Πληροφορίες: 99883150

6. Σάββατο 20 Μαΐου 2023, 20:23 και 21:00

“REFRACTING STYGIAN SURFACE” - Ηχητική περφόρμανς:

Μια ερμηνεία του έργου του Γιώργου Σκοτεινού *Μεταβολισμός* (1969), μέσα από ηχητικά αποσπάσματα/ηχογραφήσεις πεδίου και έτοιμες μουσικές ηχογραφήσεις από τον Παναγιώτη Μηνά.

Δυο ηχητικές περφόρμανς, στις 20:23 και 21:00, διάρκειας 23 λεπτά η κάθε μια.

Περιορισμένος αριθμός ατόμων (23). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Κρατήσεις απαραίτητες, μέσω του συνδέσμου:

<https://forms.gle/WGnPkAHXmfQgnHk4A>

Πληροφορίες: 99883150

ΚΡΑΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ – Majestic

Λεωφ. Στασίνου & Κρήτης 1, 1060 Λευκωσία

Επικοινωνία

+357 22 458228

stategallery@culture.moec.gov.cy

Facebook: Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης- Majestic, Instagram: majesticstategallery